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Ata da Sexagésima Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período da Segunda Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 30 de outubro de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos trinta (30) dias do mês de outubro do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à sexagésima 

sexta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro 

Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Alessandra Ponte de Queiroz, Cleiton Prado 

Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Rogerio Bezerra Arruda, 

Joaquim Euclides Feijão Neto, Jose Itamar Ribeiro da Silva, José Vytal Arruda 

Linhares, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos Vieira, Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina, Jose Oswaldo Soares Balreira 

Junior, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Romário Araújo de Sousa, Jose Bonifácio Silva Mesquita, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Estevão Ponte Filho. Ata da 65º Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a Correspondência: - 

COMUNICADO - Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 19/07/2018 – 

Informa liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação: Nº CM163970/2018 – 

Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral. Foi lido o Projeto de Indicação nº151/18, 

de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - Institui no Município 

de Sobral o projeto “Saber Direito” que contempla a parceria entre as faculdades e 

universidades do ensino público e privado a realização de aulas expositivas sobre 

Constituição Federal aos alunos da rede pública. Foi lido o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 811/18, de autoria da Mesa Diretora - Dispõe sobre a criação do 
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Concurso de Presépios em Sobral e aprova o Regulamento do Concurso de Presépios 

em Sobral. Foram lidas as Indicações nºs 1536/18, 1542/18, de autoria da Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica com urgência, a recuperação de 

calçamento na rua Antonino Nel, no bairro de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica com urgência a implantação de redes de proteção para 

a quadra poliesportiva – Raimundo Nonato Ferreira anexo a escola Frederico Auto 

Correia, no bairro Vassouras, no Município de Sobral; as Indicações nº 1537/18, 

1538/18, 1539/18, 1540/18, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - 

Indica a reforma completa com a construção de jardins, passeios, quiosques, colocação 

de bancos e arborização da praça Farias Júnior, em frente a Estação do Metrô, no bairro 

Campo dos Velhos; - Indica a criação de um calendário de execução anual de limpezas 

do rio Acaraú, lagoa da Fazenda, riacho Pajeú e parque Mucambinho; - Indica a 

disponibilização de internet banda larga e gratuita em todos os ambientes do centro de 

convenções; - Indica a construção de um canil da polícia militar para apoio às ações da 

1ª Cia do 3º Batalhão da Polícia Militar do Estado com sede em Sobral; as Indicações 

nº 1541/18, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - Indica a 

substituição das lâmpadas comuns por LED na rua Mont’Alverne 2, no bairro Jocely 

Dantas, Sobral-CE; as Indicações nºs 1543/18, 1544/18, 1545/18, de autoria da 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) -  Indica a construção de 

uma praça na rua Ocácio Alcântaras, no bairro Dom José, Sobral-CE; - Indica a reforma 

da praça conhecida como praça do Triângulo, no bairro Pe. Palhano, Sobral-CE; - Indica 

a construção de uma quadra poliesportiva no bairro Novo Recanto, Sobral-CE. 

GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, 

foi o José Vytal Arruda Linhares.  Saúda os presentes. Analisa, minuciosamente, o 

período eleitoral para Presidente. Teceu críticas à campanha eleitoral do PT. Interpela 

como o ex-presidente Lula conseguiu com que o candidato Haddad ficasse em segundo 

lugar. Comenta sobre a política realizada pelo Senhor Ciro Gomes. Teceu críticas à 

família Ferreira Gomes. Parabeniza aos petitas pela quantidade de votos conseguidos. 

Relata o caso da Deputada Mayra, a qual denunciou descasos públicos nos hospitais 

públicos. Ressalta o comportamento de Bolsonaro durante as eleições. Comenta o 

monopólio das empresas de ônibus em Sobral. Analisa criticamente o caso dos 
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adolescentes que foram agredidos pelos guardas municipais sobralenses. Ressalta a 

importância do posicionamento da Comissão da Juventude no caso supracitado. 

Comenta sobre a violência no Estado do Ceará. Relata sua expectativa com o novo 

Presidente. Descreve os roubos às topics e as motos. Aparteado pelos edis: Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Estevão Ponte Filho, 

José Oswaldo Soares Balreira Junior, Ailton Marcos Fontenele Vieira. Segundo orador 

inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o Ailton Marcos Fontenele Vieira. 

Cumprimenta os presentes. Comenta sobre o período eleitoral. Analisa criticamente a 

abordagem da Guarda Municipal aos adolescentes sobralenses. Comenta sobre o desvio 

de conduta dos guardas. Ressalta a estatística da violência em Sobral. Ressalta a 

importância de realizar uma sindicância para apurar o que aconteceu entre os 

adolescentes e os guardas.  Comenta que o edil Estevão Ponte Filho tem um pensamento 

social democrata e comunista. Salienta que no caso supracitado é necessário ser 

imparcial. Relata que o Prefeito Ivo Gomes afirmou que iria expulsá-los da cooperação, 

mas só que depois ele modificou suas palavras e disse que iria apurar a situação 

supracitada. Apresenta, em power point, comentário realizado pelo Prefeito Ivo Gomes 

nas redes sociais.  Teceu críticas às perseguições políticas que ocorrem em Sobral. 

Apresenta, em power point, foto dos contracheques do Senhor Francisco Erlanio Matos. 

Realiza comparação entre os valores ganhos pelo senhor supramencionado. Afirma que 

o Senhor Francisco Erlanio Matos está em improbidade administrativa. Comenta sobre 

os casos de improbidade administrativas que ocorrem em Sobral. Salienta que a guarda 

municipal trabalha 200 horas, mas que recebem por 180 horas. Exibe, em mídia, foto de 

um lixão no caiçara. Solicita a limpeza desse lixão. Aparteado pelos edis: Estevão Ponte 

Filho, José Vytal Arruda Linhares. Terceiro orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. Comenta sobre a votação do 

Orçamento de 2019. Relata que sugeriu algumas emendas ao Projeto de Lei nº 2289/18, 

mas que foram derrotadas pela Comissão de Justiça e Redação. Solicita que o 

Presidente Paulo Cesar Lopes Vasconcelos coloque suas emendas para serem analisadas 

e votadas em Plenário. Ressalta a importância, para a população, das suas emendas. 

Relata quais foram as emendas de suas autoria. Esclarece qual a finalidade do 

Orçamento. Afirma que irá divulgar as emendas, para conhecimento da população. 
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Solicita aos edis que votem favoráveis as emendas. Pela Ordem, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante convoca os membros da Comissão da Juventude para reunião 

amanhã, às 11 horas, na Sala das Comissões para analisarem o que aconteceu entre os 

adolescentes e a guarda municipal.  ORDEM DO DIA – Foram desaprovadas as 

Emendas Aditivas de Plenário nºs 08,09,10,11,12,13,14,15,16; e as Emendas 

Modificativas de Plenário nºs 14, 15, 16, 17, 18; de autoria do edil Tiago Ramos 

Vieira. Foi aprovado, em primeira votação, o Projeto de Lei nº2289/18, de autoria 

do Poder Executivo Municipal - Estima a Receita e fixa a Despesa do Município para 

o Exercício Financeiro de 2019. Pela Ordem, o edil José Itamar Ribeiro da Silva solicita 

que tenha uma Sessão Extraordinária para votar, em segunda votação, o Projeto de Lei 

nº 2289/18. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão, convocando, imediatamente, a todos para a próxima Sessão 

Extraordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa.  

 


